

തൃത്ത്

യെഹൂദയിലെ ക്ഷാമം

1 പണ്ടുകാലത്ത് ന്യായാധിപന്മാർ ഭരിച്ചിരുന്നപ്പോൾ നാട്ടിൽ ആഹാരത്തിനു ക്ഷാമമുണ്ടായി. എലീമേലെക്ക് എന്നു പേരായ ഒരാൾ യെഹൂദയിലെ ബേത്ത്ലേഹെറം വിട്ടു. **2** അയാളും അയാളുടെ ഭാര്യയും രണ്ടു പുത്രന്മാരും മോവാബിലെ മലമ്പ്രദേശത്തേക്കു പോയി. എലീമേലെക്കിന്റെ ഭാര്യയുടെ പേര് നൊവൊമി എന്നും അയാളുടെ പുത്രന്മാരുടെ പേരുകൾ മഹ്ലോൻ എന്നും കിലോൻ എന്നും ആയിരുന്നു. അവർ യെഹൂദയിലെ ബേത്ത്ലേഹെറമിലുള്ള എഗ്രമാത്ത്കുടുംബത്തിലെ അംഗങ്ങളായിരുന്നു. ആ കുടുംബം മലമ്പ്രദേശമായ മോവാബു ദേശത്തുചെന്ന് അവിടെ താമസിച്ചു.

3 നാളുകൾ കഴിഞ്ഞപ്പോൾ നൊവൊമിയുടെ ഭർത്താവ് എലീമേലെക്ക് മരിച്ചു. അങ്ങനെ നൊവൊമിയും അവളുടെ രണ്ടു പുത്രന്മാരും ശേഷിച്ചു. **4** പുത്രന്മാർ മോവാബുദേശത്തുള്ള സ്ത്രീകളെ വിവാഹം കഴിച്ചു. ഒരാളിന്റെ പേര് ഒർപ്പാ, മറ്റേയാൾ തൃത്ത്. അവർ മോവാബുദേശത്തു പത്തു വർഷത്തോളം താമസിച്ചു. **5** പിന്നെ മഹ്ലോനും കിലോനും മരിച്ചു. അങ്ങനെ നൊവൊമി ഭർത്താവും പുത്രന്മാരും നഷ്ടപ്പെട്ട് ഏകയായി.

നൊവൊമി മാതൃദേശത്തേക്കു മടങ്ങുന്നു

6 നൊവൊമി മോവാബിലെ മലമ്പ്രദേശത്തായിരുന്നപ്പോൾ യഹോവ തന്റെ ജനങ്ങളെ സഹായിച്ചതായി അവൾ കേട്ടു. യഹോവ യെഹൂദയിലെ ജനങ്ങൾക്കു ഭക്ഷണം നൽകി. അതുകൊണ്ട് നൊവൊമി മോവാബ്ദേശത്തു നിന്നും മടങ്ങിപ്പോരാൻ നിശ്ചയിച്ചു. അവളുടെ പുത്രഭാര്യമാരും അവളോടൊപ്പം പോരാൻ നിശ്ചയിച്ചു. **7** അവർ താമസിച്ചിരുന്ന സ്ഥലത്തുനിന്നും യെഹൂദാദേശത്തേക്കു യാത്ര തിരിച്ചു.

8 നൊവൊമി അവളുടെ പുത്രഭാര്യമാരോടു പറഞ്ഞു, “നിങ്ങളോരോരുത്തരും നിങ്ങളുടെ മാതൃവേനത്തിലേക്കു മടങ്ങിപ്പോയ്ക്കൊള്ളുക. നിങ്ങൾ എന്നോടും എന്റെ മരിച്ചുപോയ പുത്രന്മാരോടും വളരെ കരുണയോടെയാണ് പെരുമാറിയത്. അതുകൊണ്ട് യഹോവയും നിങ്ങളോടു കരുണകാട്ടട്ടെ. **9** നിങ്ങൾ ഇതുവർക്കും ഓരോ ഭർത്താക്കന്മാരും നല്ല ഭർത്തുവേനവും ലഭിക്കട്ടെ എന്നു ഞാൻ യഹോവയോടു പ്രാർത്ഥിക്കാം.” നൊവൊമി അവരെ ചുംബിച്ചു. അവർ പൊട്ടിക്കരഞ്ഞു.

10 അപ്പോൾ പുത്രഭാര്യമാർ പറഞ്ഞു, “ഞങ്ങൾ അമ്മയോടൊത്ത് അമ്മയുടെ ആളുകളുടെ അടുത്തേക്കു മടങ്ങാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.”

11 എന്നാൽ നൊവൊമി പറഞ്ഞു, “വേണ്ട, പുത്രിമാരേ നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ വേനങ്ങളിലേക്കു പോകുക. നിങ്ങൾ എന്തിന് എന്നോടൊപ്പം വരുന്നു? എന്നിങ്ങനെ നിങ്ങളെ സഹായിക്കാനാവില്ല. നിങ്ങൾക്കു ഭർത്താക്കന്മാരാകാൻ

ഇനിയും പുത്രന്മാർ എന്നിരിക്കില്ല. **12** നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ വേനങ്ങളിലേക്കു മടങ്ങിപ്പോകുക. ഞാൻ വൃദ്ധയായതിനാൽ എന്നിങ്ങനെ ഒരു ഭർത്താവ് ഇനി ഉണ്ടാകില്ല. ഇനിയും വിവാഹം കഴിക്കാമെന്നു ഞാൻ ചിന്തിച്ചാലും എന്നിങ്ങനെ നിങ്ങളെ സഹായിക്കാനാവില്ല. ഈ രാത്രിയിൽ തന്നെ ഞാൻ ഗർഭം ധരിച്ച് രണ്ടു പുത്രന്മാരെ പ്രസവിച്ചാലും നിങ്ങൾക്കു അതു സഹായമാകില്ല. **13** അവർ പ്രായപൂർത്തിയാകുന്നതുവരെ നിങ്ങൾ കാത്തിരിക്കേണ്ടിവരും. അത്രയും കാലം നിങ്ങൾ ഭർത്താക്കന്മാർക്കു വേണ്ടി കാത്തിരിക്കുന്നത് എന്നിങ്ങനെ ദുഃഖമുണ്ടാക്കുന്നു. ഞാൻ ഇപ്പോൾത്തന്നെ ദുഃഖിതയാണ് - യഹോവ ആവശ്യത്തിനു ദുഃഖങ്ങൾ എന്നിങ്ങനെ തന്നിട്ടുണ്ട്.”

14 അവർ വീണ്ടും പൊട്ടിക്കരഞ്ഞു. അപ്പോൾ ഒർപ്പാ നൊവൊമിയെ ചുംബിച്ച് അവിടെ നിന്നു പോയി. പക്ഷേ തൃത്ത് അവളെ കെട്ടിപ്പിടിച്ച് അവളോടൊപ്പം തങ്ങി.

15 നൊവൊമി പറഞ്ഞു, “നോക്കൂ, നിന്റെ ഭർത്തൃസഹോദരഭാര്യ അവളുടെ ജനങ്ങളുടെയും ദേവന്മാരുടെയും അടുത്തേക്കു മടങ്ങിപ്പോയി. അതുകൊണ്ട് നീയും അതുപോലെ ചെയ്യുക.”

16 പക്ഷേ തൃത്ത് പറഞ്ഞു, “അമ്മയെ വിട്ടു പോകാൻ എന്നെ നിർബന്ധിക്കരുത്! എന്റെ ജനങ്ങളുടെ അടുത്തേക്കുപോകാനും എന്നെ നിർബന്ധിക്കരുത്. ഞാൻ അമ്മയുടെ കൂടെ വരുന്നു. നീ എവിടെ പോകുന്നുവോ അവിടെ ഞാനും വരും. നീ ഉറങ്ങുന്നിടത്ത് ഞാനും ഉറങ്ങും. നിന്റെ ജനം എന്റെയും ജനം ആയിരിക്കും. നിന്റെ ദൈവം എന്റെയും ദൈവം ആയിരിക്കും. **17** നീ മരിക്കുന്നത് എവിടെയോ അവിടെ ഞാനും മരിക്കും. നിന്നെ സംസ്കരിക്കുന്നതെവിടെയോ അവിടെ ഞാനും സംസ്കരിക്കപ്പെടും. എന്റെ ഈ ദ്രവ്യനിശ്ചയം ഞാൻ പാലിച്ചില്ലെങ്കിൽ യഹോവ എന്നെ ശിക്ഷിക്കട്ടെ. മരണം മാത്രമേ നമ്മെ വേർപിരിക്കൂ.”

മടങ്ങിവരവ്

18 തൃത്ത് തന്നോടൊപ്പം വരാൻ വളരെ ആഗ്രഹിക്കുന്നു എന്ന് നൊവൊമിക്കു മനസ്സിലായി. പിന്നെ അവൾ തർക്കിക്കാൻ പോയില്ല.

19 നൊവൊമിയും തൃത്തും ബേത്ത്ലേഹെറമിൽ എത്തുംവരെ യാത്ര ചെയ്തു. രണ്ടു സ്ത്രീകളും ബേത്ത്ലേഹെറമിൽ എത്തിയപ്പോൾ അവരെ കണ്ട് അവിടത്തെ ജനം ഇളകിമറിഞ്ഞു. അവർ ഉച്ചത്തിൽ പറഞ്ഞു, “ഇത് നൊവൊമിയല്ലേ?”

20 പക്ഷേ നൊവൊമി ജനങ്ങളോടു പറഞ്ഞു, “എന്നെ നൊവൊമി എന്നു വിളിക്കരുത്, മാറാ എന്നു വിളിക്കൂ, കാരണം സർവ്വശക്തനായ ദൈവം എന്റെ ജീവിതം വളരെ ദുഃഖകരമാക്കി. **21** ഞാൻ ഇവിടെനിന്നും പോകുമ്പോൾ എന്നിങ്ങനെ എല്ലാം ഉണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷേ യഹോവ ഒന്നു മില്ലാത്തവളാക്കി എന്നെ തിരികെ കൊണ്ടുവന്നു. സർവ്വശക്തനായ ദൈവം എന്നിങ്ങനെ ദുഃഖം

തന്നു, പിന്നെ എന്തിനാണ് എന്നെ “നൊവൊമി” എന്നു വിളിക്കുന്നത്?”

22 ഇങ്ങനെ നൊവൊമിയും അവളുടെ പുത്രഭാര്യ തൃശ്ശി എന്ന മോവാബ്യസ്ത്രീയും മോവാബ്യദേശത്തിൽനിന്നും മടങ്ങി വന്നു. ഈ രണ്ടു സ്ത്രീകളും യെരൂശലേമിലെ ബേത്ഥേൽഹെമിൽ യവം കൊയ്തു തുടങ്ങുന്ന കാലത്ത് അവിടെ എത്തി.

തൃശ്ശി ബോവസിനെ കാണുന്നു

2 ബേത്ഥേൽഹെമിൽ യവനികരായ ഒരാൾ ജീവിച്ചിരുന്നു. ബോവസ് എന്നായിരുന്നു അയാളുടെ പേര്. എലീമേലെക്കിന്റെ കുടുംബത്തിൽ നിന്നുള്ള നൊവൊമിയുടെ അടുത്ത ബന്ധുവായിരുന്നു ബോവസ്.

3 ഒരു ദിവസം മോവാബ്യസ്ത്രീയായ തൃശ്ശി നൊവൊമിയോടു പറഞ്ഞു, “ഞാൻ വയലിലേക്കു പോയാലോ എന്നു വിചാരിക്കുകയാണ്, എന്നോടു ആർക്കെങ്കിലും ദയ തോന്നി ധാന്യം ശേഖരിക്കാൻ എന്നെയും കൂട്ടിയോലോ.”

4 നൊവൊമി പറഞ്ഞു, “നല്ലത്, പൊയ്ക്കൊള്ളൂ മകളേ.”

അങ്ങനെ തൃശ്ശി വയലിലേക്കു പുറപ്പെട്ടു. അവൾ കൊയ്ത്തുകാരുടെ പിന്നിൽചെന്ന് എലീമേലെക്കിന്റെ കുടുംബത്തിലെ ബോവസിന്റെ ഭാഗത്തിലുള്ള വയലിൽനിന്ന് അവൾ അവശേഷിച്ച ധാന്യം സംഭരിച്ചു പോന്നു.*

5 അവസാനം, ബോവസ് ബേത്ഥേൽഹെമിൽ നിന്ന് വയലിലെത്തി. ബോവസ് അയാളുടെ കൊയ്ത്തുകാരെ ആശംസിച്ചു. അയാൾ പറഞ്ഞു, “യഹോവ നിങ്ങളോടു കൂടെ ഉണ്ടായിരിക്കട്ടെ!” പണിക്കാർ മറുപടി പറഞ്ഞു: “യഹോവ അങ്ങനെയും അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ!”

6 ബോവസ് കൊയ്ത്തുകാരുടെമേൽ നോട്ടംകൊടുത്തോടിച്ചു, “ഈ യുവതി ഏതാണ്?”

7 “കൊയ്ത്തുകാരുടെ മേൽനോട്ടക്കാരൻ പറഞ്ഞു, “അവൾ മോവാബ്യദേശത്തുനിന്ന് നൊവൊമിയോടൊപ്പം വന്ന മോവാബ്യ യുവതിയാണ്. 8 കൊയ്ത്തുകാരുടെ പിന്നാലെ പോയി ധാന്യം ശേഖരിച്ചു കൊള്ളട്ടെ എന്ന് ഇന്നു വെളുപ്പിനെ വന്ന് എന്നോടു ചോദിച്ചു. അങ്ങനെ ഈ നിമിഷംവരെ അവൾ ജോലി ചെയ്യുകയായിരുന്നു. അല്പനേരം മാത്രമേ അവൾ ആ വീട്ടിൽ വിശ്രമിച്ചുള്ളൂ.”

9 അപ്പോൾ ബോവസ് തൃശ്ശിനോടു പറഞ്ഞു, “കേൾക്കൂ മകളേ, ഇവിടെ താമസിച്ച് എന്റെ വയലിലെ ധാന്യം ശേഖരിച്ചുകൊള്ളൂ. മറ്റൊരാളുടെ വയലിൽ പോകേണ്ട ആവശ്യം നിനക്കില്ല. എന്റെ ദാസികളുടെ പിന്നാലെ നിൽക്കുക. 10 അവർ ഏതു വയലിൽ പോകുന്നുവോ അവരുടെ പിന്നാലെ നീയും പോകുക. നിന്നെ ശല്യം ചെയ്യരുതെന്ന് ഞാൻ യുവാക്കന്മാരോടു പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നിനക്കു ദാഹിക്കുകയാണെങ്കിൽ യുവാക്കന്മാർ വെള്ളം കുടിക്കാനുപയോഗിക്കുന്ന പാത്രത്തിൽനിന്ന് നിനക്കും വെള്ളം കുടിക്കാം.”

11 അപ്പോൾ തൃശ്ശി അയാളുടെ മുമ്പിൽ ആദരപൂർവ്വം നമസ്കരിച്ചു. അവൾ ബോവസി

അവശേഷിച്ച ... സംഭരിച്ചുപോന്നു വിളവെടുപ്പിനിടയിൽ കൃഷിക്കാരൻ കുറച്ചു ധാന്യം വയലിലുപേക്ഷിക്കണമെന്നു നിയമമുണ്ട്. പാവപ്പെട്ടവർക്കു പെറുക്കിയെടുത്തു ഭക്ഷിക്കാനാണിത്. ലേവ്യ. 19:9; 23:22.

നോടു പറഞ്ഞു, “ഞാൻ അന്യദേശക്കാരിയായിട്ടും അങ്ങ് എന്നെ ശ്രദ്ധിക്കുകയും എന്നോടു കരുണ കാണിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിൽ എനിക്ക് അത്ഭുതം തോന്നുന്നു.”

12 ബോവസ് ഉത്തരം പറഞ്ഞു, “നീ നിന്റെ ഭർത്തുമാതാവായ നൊവൊമിക്കു ചെയ്ത എല്ലാ സഹായങ്ങളെക്കുറിച്ചും എനിക്കറിയാം. നിന്റെ ഭർത്താവ് മരിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടും നീ അവളെ സഹായിച്ചു എന്നതും എനിക്കറിയാം. നീ നിന്റെ അപ്പനേയും അമ്മയേയും ജന്മദേശത്തെപ്പോലും ഉപേക്ഷിച്ചാണ് ഈ ദേശത്തു വന്നിരിക്കുന്നത് എന്നും എനിക്കറിയാം. ഈ ദേശത്തെ ആരെയും നിനക്കറിയില്ല. എന്നിട്ടും നീ നൊവൊമിയോടൊപ്പം ഇവിടെ വന്നു. 12 നിന്റെ സദ്പ്രവർത്തികൾക്ക് യഹോവ നിനക്കു പ്രതിഫലം തരും. യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവം നിനക്ക് പൂർണ്ണ പ്രതിഫലം തരും. നീ രക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടി എത്തിയിരിക്കുന്നത് അവന്റെ അടുത്താണ്. അവൻ നിന്നെ സംരക്ഷിക്കും.”

13 അപ്പോൾ തൃശ്ശി പറഞ്ഞു, “പ്രഭോ അങ്ങ് എന്നോടു വളരെയധികം കരുണ കാണിക്കുന്നു. ഞാൻ വെറും ഒരു ദാസിയാണ്. അങ്ങയുടെ സ്വന്തം ദാസിമാരിൽ ഒരുവൾക്കു തുല്യപോലുമല്ല ഞാൻ പക്ഷേ അങ്ങ് എന്നോടു കരുണയുണ്ടാക്കിയ സംസാരിക്കുകയും സാന്ത്വനം നൽകുകയും ചെയ്തു.”

14 ഭക്ഷണസമയത്ത് ബോവസ് അവളോടു പറഞ്ഞു, “ഇവിടെ വന്നു ഞങ്ങളുടെ അപ്പം കഴിക്കൂ. നിന്റെ അപ്പം ഞങ്ങളുടെ വിനാശിത്വത്തിൽ മുക്കുക.”

അപ്പോൾ അവൾ കൊയ്ത്തുകാരുടെ അടുക്കൽ ഇരുന്നു. ബോവസ് അവൾക്കു വരുത്ത ധാന്യം കൊടുത്തു. തൃശ്ശി മതിയാകുവോളം ഭക്ഷിച്ച് കുറച്ചു മിച്ച് വച്ചു. 15 അവൾ അവിടെ നിന്നും എഴുന്നേറ്റ് ജോലി ചെയ്യാൻ പുറപ്പെട്ടു. അപ്പോൾ ബോവസ് തന്റെ ജോലിക്കാരോടു പറഞ്ഞു, “അവൾ കുറുകൾക്കിടയിലും ധാന്യം പെറുക്കട്ടെ. അവളെ തടയരുത്. 16 അവളുടെ ജോലി എളുപ്പമാക്കാൻ ധാന്യത്തിന്റെ തലപ്പു തന്നെ അവൾക്കായി ഇട്ടുകൊടുത്തേക്കുക. അവൾ ആ ധാന്യവും പെറുക്കട്ടെ. നിർത്ത എന്ന് അവളോടു പറയരുത്.”

നൊവൊമി ബോവസിനെക്കുറിച്ചു കേൾക്കുന്നു

17 സന്ധ്യയാകുവോളം തൃശ്ശി വയലിൽ പണി ചെയ്തു. പിന്നെ അവൾ വയലിൽനിന്ന് ധാന്യങ്ങൾ വേർതിരിച്ചെടുത്തു. ഏകദേശം അരപ്പറ യവം ഉണ്ടായിരുന്നു. 18 തൃശ്ശി അതും എടുത്തുകൊണ്ട് അവളുടെ ഭർത്തുമാതാവിനെ കാണിക്കാൻ നഗരത്തിലേക്കു പോയി. അവൾ മിച്ച് വച്ചിരുന്ന ഉച്ചഭക്ഷണവും ഭർത്തുമാതാവിനു കൊടുത്തു.

19 അവളുടെ ഭർത്തുമാതാവ് അവളോടു ചോദിച്ചു, “എവിടെനിന്നാണ് ഇത്രയും ധാന്യം നീ ശേഖരിച്ചത്? എവിടെയാണ് നീ ജോലി ചെയ്തത്? നിന്നെ ശ്രദ്ധിച്ച മനുഷ്യൻ അനുഗ്രഹിക്കപ്പെട്ടെ!”

അപ്പോൾ തൃശ്ശി ആരുടെ കൂടെയാണു താൻ ജോലി ചെയ്തത് എന്ന് അവളോടു പറഞ്ഞു. അവൾ പറഞ്ഞു, “ഞാൻ ബോവസ് എന്നു പേരുള്ള ഒരാളുടെ കൂടെയാണ് ജോലി ചെയ്തത്.”

നൊവൊമി തന്റെ പുത്രഭാര്യയോടു പറഞ്ഞു, “യഹോവ അയാളെ അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ! മരിച്ചവരുടെയും ജീവിച്ചിരിക്കുന്നവരുടെയും നേർക്കു അവൻ ദയ കാണിക്കുന്നു.” 20വീണ്ടും നൊവൊമി അവളുടെ പുത്രഭാര്യയോടു പറഞ്ഞു, “ബോവസ് നമ്മുടെ സംരക്ഷകരിൽ ഒരാളാണ്. ബോവസ് നമ്മുടെ അടുത്ത ബന്ധുക്കളിൽ ഒരാളാണ്.”

21അപ്പോൾ തൃശ്ശൂർ പറഞ്ഞു, “ബോവസ് എന്നോടു പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട് തിരിച്ചു ചെന്ന് അവിടെത്തന്നെ ജോലി ചെയ്യാൻ. കൊയ്ത്തു കഴിയുവോളം അയാളുടെ ജോലിക്കാരുടെയടുത്ത് ഞാൻ ജോലി ചെയ്തുകൊള്ളാൻ ബോവസ് എന്നോടു പറഞ്ഞു.”

22അപ്പോൾ നൊവൊമി പുത്രഭാര്യയായ തൃശ്ശൂർനോടു പറഞ്ഞു, “അയാളുടെ ദാസിമാരുടെ കൂടെ ജോലി ചെയ്യുന്നത് നല്ലതാണ്. മറ്റു വയലുകളിലാണെങ്കിൽ ആണുങ്ങളാണെങ്കിലും നിന്നെ ശല്യം ചെയ്യും.” 23അങ്ങനെ തൃശ്ശൂർ ബോവസിന്റെ ദാസിമാരുടെ കൂടെ ജോലി ചെയ്തു. യവത്തിന്റെ കൊയ്ത്തു കാലം കഴിയുന്നതുവരെ ധാന്യം ശേഖരിച്ചു. ഗോതമ്പിന്റെ കൊയ്ത്തുകാലവും കഴിയുന്നതുവരെ അവൾ അവിടെ ജോലി ചെയ്തു. തൃശ്ശൂർ അവളുടെ ഭർത്തുമാതാവിന്റെയൊപ്പം ജീവിതം തുടർന്നു.

മെതിക്കൂട്ടം

3 അപ്പോൾ ഭർത്തുമാതാവായ നൊവൊമി തൃശ്ശൂർനോടു പറഞ്ഞു, “മകളേ, ഞാൻ നിനക്കുവേണ്ടി ഒരു ഭർത്താവിനെയും ഒരു നല്ല ഭവനവും അന്വേഷിക്കട്ടെ. അത് നിനക്കു നന്മയേ വരുത്തു. 2ബോവസ് ശരിയായ ഒരുവനായിരിക്കും. ബോവസ് നമ്മുടെ അടുത്ത ബന്ധുവും ആണ്. നീ അയാളുടെ ദാസിമാരുടെ കൂടെയാണ് ജോലി ചെയ്യുന്നത്. ഇന്നു രാത്രി അയാൾ മെതിക്കൂട്ടത്തിൽ ഉണ്ടാകും. 3പോയി കൂളിച്ച് വസ്ത്രം ധരിക്കുക. ഒരു നല്ല വസ്ത്രം ധരിച്ച് മെതിക്കൂട്ടത്തിലേക്കു പോകുക. ബോവസിന്റെ അത്താഴം കഴിയുവോളം അയാൾ നിന്നെ കാണരുത്. 4അത്താഴത്തിനുശേഷം അയാൾ വിശ്രമിക്കാൻ പോകും. അയാൾ എവിടെയാണ് കിടക്കാൻ പോകുന്നതെന്ന് ശ്രദ്ധിക്കുക. അവിടെപോയി അയാളുടെ കാലിലെ പുതപ്പ് പൊക്കുക. അതിനുശേഷം അവിടെ ബോവസിനോടൊപ്പം കിടക്കുക. നീ എന്തു ചെയ്യണമെന്ന് അയാൾ പറഞ്ഞുതരും.

5അപ്പോൾ തൃശ്ശൂർ പറഞ്ഞു, “അമ്മ പറഞ്ഞതുപോലെ ഞാൻ ചെയ്യാം.”

6അപ്രകാരം തൃശ്ശൂർ മെതിക്കൂട്ടത്തിലേക്കു പോയി. അവളുടെ ഭർത്തുമാതാവ് പറഞ്ഞതുപോലെതെല്ലാം അവൾ ചെയ്തു. 7തീനും കുടിയും കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ബോവസിനു തൃപ്തിയായി. ബോവസ് യവക്കുന്നയുടെ അരികിൽ പോയി കിടന്നു. അപ്പോൾ തൃശ്ശൂർ നിശബ്ദയായി ചെന്ന് അയാളുടെ കാലിലെ പുതപ്പ് മാറ്റി. തൃശ്ശൂർ അയാളുടെ കാലിനടുത്തു കിടന്നു. 8പാതിരാവായപ്പോൾ ബോവസ് ഉറക്കത്തിൽനിന്ന് ഉണർന്നു. ഒരു സ്ത്രീ തന്റെ പാദത്തിനടുത്തു കിടക്കുന്നതു കണ്ട് അയാൾ അത്ഭുതപ്പെട്ടു. 9ബോവസ് ചോദിച്ചു, “നീ ആരാണു?”

അവൾ പറഞ്ഞു, “ഞാൻ അങ്ങയുടെ ദാസിയായ തൃശ്ശൂർ. അങ്ങയുടെ പുതപ്പ് എന്റെ

മേൽ വീശിക്കൂ. അങ്ങാകുന്നു എന്റെ രക്ഷകൻ.”

10അപ്പോൾ ബോവസ് പറഞ്ഞു, “യഹോവ നിന്നെ അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ മകളേ. നീ എന്നോടു വളരെ കരുണ കാണിച്ചിരിക്കുന്നു. നീ നൊവൊമിയോടു ആദ്യം കാണിച്ച കരുണയേക്കാൾ അധികം കരുണ എന്നോടു ഇപ്പോൾ കാണിച്ചിരിക്കുന്നു. നിനക്ക് വിവാഹം കഴിക്കാൻ ധനികനോ ദിഗ്ദ്രനോ ആയ ഒരു യുവാവിനെ വേണമെങ്കിൽ തിരക്കാമായിരുന്നു. പക്ഷേ നീ അതു ചെയ്തില്ല. 11എന്റെ മകളേ, നീ പേടിക്കേണ്ട. നീ പറയുന്നതെല്ലാം ഞാൻ ചെയ്യും. നിന്റെ പട്ടണത്തിലുള്ള എല്ലാവർക്കും അറിയാം. നീ ഒരു നല്ല സ്ത്രീയാണെന്ന്. 12ഞാൻ നിന്റെ അടുത്ത ബന്ധുവാണെന്നതും സത്യമാണ്. എന്നാൽ എന്നെക്കാൾ അടുത്ത മറ്റൊരു ബന്ധു ഇവിടെയുണ്ട്. 13ഈ രാത്രി ഇവിടെ കഴിയുക. അയാൾക്ക് നിന്നെ സഹായിക്കാനാകുമോ എന്ന് നമുക്കു രാവിലെ കാണാം. അയാൾ നിന്നെ സഹായിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചാൽ അതു തന്നെയാണ് നല്ലത്. അയാൾ നിന്നെ സഹായിക്കുവാൻ വിസമ്മതിക്കുകയാണെങ്കിൽ ജീവിക്കുന്ന യഹോവയാണെ, ഞാൻ വാക്കു തരുന്നു, ഞാൻ നിന്നെ വിവാഹം കഴിക്കുകയും എലീമേ ലെക്കിന്റെ വസ്തു നിനക്കായി വില്പിക്കുവാനുമാകും ചെയ്യും. അതുകൊണ്ട് പ്രഭാതം വരെ ഇവിടെ കിടന്നുകൊള്ളുക.”

14അങ്ങനെ തൃശ്ശൂർ പ്രഭാതംവരെ ബോവസിന്റെ കാൽക്കൽ കിടന്നു. പ്രഭാതത്തിൽ ഇരുട്ടായിരുന്നപ്പോൾത്തന്നെ, ആളുകൾക്കു പരസ്പരം തിരിച്ചറിയാൻ കഴിയുന്നതിനു മുമ്പേ തന്നെ അവൾ ഉണർന്നു.

ബോവസ് അവളോടു പറഞ്ഞു, “നീ കഴിഞ്ഞ രാത്രി എന്റെ അടുത്തു വന്നത് നമുക്കു രഹസ്യമായി വയ്ക്കാം.” 15ബോവസ് തുടർന്നു, “നിന്റെ മേലങ്കി ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്ന് നിവർത്തു പിടിക്കൂ.”

അപ്പോൾ തൃശ്ശൂർ അവളുടെ മേലങ്കി നിവർത്തു പിടിക്കുകയും ബോവസ് ഏകദേശം ഒരു പറ ധാന്യം അവളുടെ ഭർത്തുമാതാവായ നൊവൊമിക്ക് സമ്മാനമായി കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. ബോവസ് അത് പൊതിഞ്ഞു കെട്ടി അവളുടെ ചുമലിൽ വച്ചുകൊടുത്തു. പിന്നീട് അയാൾ പട്ടണത്തിലേക്കു പോയി.

16തൃശ്ശൂർ അവളുടെ ഭർത്തുമാതാവായ നൊവൊമിയുടെ ഭവനത്തിലേക്കു പോയി. നൊവൊമി വാതിൽക്കൽ വന്നു ചോദിച്ചു, “ആരാണവിടെ?” തൃശ്ശൂർ ഭവനത്തിനകത്തു കയറി, ബോവസ് അവൾക്കു വേണ്ടി ചെയ്തതെല്ലാം നൊവൊമിയോടു പറഞ്ഞു. 17അവൾ പറഞ്ഞു, “ബോവസ് ഈ യവം എന്റെ കയ്യിൽ തന്നത് അമ്മയ്ക്കൊരു സമ്മാനമായിട്ടാണ്. ഞാൻ വെറും കയ്യോടെ വീട്ടിലേക്കു പോകണ്ട എന്ന് ബോവസ് എന്നോടു പറഞ്ഞു.”

18നൊവൊമി പറഞ്ഞു, “മകളേ, സംഗതികളെങ്ങനെയാകുമെന്ന് അറിയുംവരെ നീ ക്ഷമയോടെ കാത്തിരിക്കുക. താൻ ചെയ്യുന്ന ഈ കാര്യം തീർത്തല്ലാതെ ബോവസ് വിശ്രമിക്കുകയില്ല. ഈ ദിവസം അവസാനിക്കുന്നതിനു മുമ്പ് സംഗതി എന്തായി എന്ന് നമുക്കറിയാൻ പറ്റും.”

ബോവസും ബന്ധുവും

4 നഗരവാതിൽക്കൽ ജനം കൂടുന്നയിടത്തേക്കു ബോവസ് പോയി. ബോവസ് മുമ്പു

സുചിഹ്വിച്ച ഉറബന്ധു കടന്നു പോകുന്നതു വരെ അയാൾ അവിടെ ഇരുന്നു. ബോവസ് അയാളോടു പറഞ്ഞു, “ഇവിടെ വന്ന് ഇരിക്കു സ്നേഹിതാ!”

2ബോവസ് കൂറെ സാക്ഷികളെയും വിളിച്ചു കൂട്ടി. ബോവസ് വിളിച്ചു കൂട്ടിയത് പട്ടണത്തിലെ മുപ്പന്മാരിൽ പത്തു പേരെ ആയിരുന്നു. അയാൾ അവരോടു പറഞ്ഞു, “ഇവിടെ ഇരിക്കൂ!” അവർ അവിടെ ഇരുന്നു.

3അപ്പോൾ ബോവസ് ഉറബന്ധുവിനോടു പറഞ്ഞു, “നൊവൊമി മോവാബുദേശത്തു നിന്ന് മടങ്ങി വന്നിട്ടുണ്ട്. അവൾ നമ്മുടെ ബന്ധുവാ യ എലീമേലെക്കിന്റെ വക ഭൃമി വിൽക്കുകയാണ്. 4ഇവിടുത്തെ ജനങ്ങളുടെയും എന്റെ ജനത്തിലെ മുപ്പന്മാരുടെയും മുമ്പിൽ വെച്ച് ഇതു നിന്നെ അറിയിക്കണമെന്ന് ഞാൻ തീരുമാനിച്ചു. നീ അത് വീണ്ടെടുക്കുന്നെങ്കിൽ വീണ്ടെടുക്കുക! നീ വീണ്ടെടുക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ എന്നോടു പറയുക. എനിക്കറിയാം, നീ കഴിഞ്ഞാൽ ആ ഭൃമി വീണ്ടെടുക്കേണ്ട അടുത്തയാൾ ഞാനാണ്. നീ ആ ഭൃമി വിലയ്ക്കു വാങ്ങുന്നില്ലെങ്കിൽ ഞാൻ വാങ്ങാം.”

5ബോവസ് വീണ്ടും പറഞ്ഞു, “നൊവൊമിയിൽനിന്ന് ആ ഭൃമി വാങ്ങുകയാണെങ്കിൽ മരിച്ചവന്റെ ഭാര്യയായ തുത്ത് എന്ന വിധവയായ മോവാബുസ്ത്രീയെ നിനക്കു ഭാര്യയായി ലഭിക്കും. തുത്തിന് ഒരു കുട്ടിയുണ്ടാകുമ്പോൾ ഭൃമി ആ കുട്ടിക്കു ലഭിക്കും. അങ്ങനെ ആ ഭൃമി മരിച്ചയാളുടെ കുടുംബത്തിൽ തന്നെ നിലനിൽക്കും.”

6ഉറബന്ധു ഉത്തരം പറഞ്ഞു, “എനിക്ക് ആ സ്ഥലം വീണ്ടെടുക്കാനാവില്ല. സ്ഥലം എന്റെ താക്കുമായിരിക്കാം. പക്ഷേ അത് വിലയ്ക്കു വാങ്ങാനെന്നിടയാവില്ല. ഞാൻ അതു ചെയ്താൽ എനിക്ക് എന്റെ സ്വന്തം ഭൃമി നഷ്ടപ്പെടും. അതിനാൽ നീ ആ ഭൃമി വാങ്ങുക.” 7പഴയകാലത്ത് യിസ്രായേലിൽ ഒരാചാരം ഉണ്ടായിരുന്നു. ആളുകൾ ഭൃമി വാങ്ങുകയോ വീണ്ടെടുക്കുകയോ ചെയ്യുമ്പോൾ, ഒരാൾ തന്റെ ചെയ്യപ്പെട്ട ഊരി മറ്റേയാൾക്ക് കൊടുക്കണം. ഇതായിരുന്നു അവരുടെ ക്രയവിക്രയത്തിനുള്ള തെളിവ്.) 8അതുകൊണ്ട് ഉറബന്ധു പറഞ്ഞു, “വസ്തു വിലയ്ക്കു വാങ്ങൂ.” അയാൾ തന്റെ ചെയ്യപ്പെട്ടി ബോവസിനു നൽകി.

9അപ്പോൾ ബോവസ് അവിടെ കൂടിയിരുന്ന മുപ്പന്മാരോടും മറ്റെല്ലാവരോടുമായി പറഞ്ഞു, “നൊവൊമിയുടെ കയ്യിൽനിന്ന്, എലീമേലെക്ക്, കിലോൻ, മഹ്ലോൻ എന്നിവർക്കുള്ള തെല്ലാം ഞാൻ വാങ്ങാൻ പോകുന്നു എന്നതിന് നിങ്ങൾ സാക്ഷികളാകുന്നു. 10തുത്തിനെ ഭാര്യയായും ഞാൻ വാങ്ങുന്നു. മരിച്ചയാളുടെ സ്വത്ത് അയാളുടെ കുടുംബത്തിൽ തന്നെ നിലനിൽക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഇങ്ങനെ ചെയ്യുന്നത്. ഈ ഇടപാടിലൂടെ മരിച്ചവന്റെ പേർ അയാളുടെ കുടുംബത്തിൽ നിന്നും ദേശ

ത്തിൽനിന്നും അറ്റുപോകുകയില്ല. നിങ്ങളാണ് ഇതിനെല്ലാം സാക്ഷികൾ.”

11അങ്ങനെ നഗരവാതിൽക്കൽ ഉണ്ടായിരുന്ന എല്ലാ ജനങ്ങളും മുപ്പന്മാരും അതിന് സാക്ഷികളായി. അവർ പറഞ്ഞു,

“യഹോവ നിന്റെ ഭവനത്തിലേക്കു വരുന്ന ഈ സ്ത്രീയെ, യിസ്രായേലിന്റെ ഭവനം നിർമ്മിച്ച റാഹേലിനെയും ലേയയേയുംപോലെ ആക്കട്ടെ. നീ എഗ്രമാത്തയിൽ മേധാശക്തിയുള്ളവനും ബേത്ത്ലേഹെമിൽ പ്രശസ്തനും ആയി ഭവിക്കട്ടെ!

12താമ്രാർ യെഹൂയുടെ പുത്രൻ ഫെരെസിന് ജന്മം നൽകി. അങ്ങനെ അവന്റെ കുടുംബം മഹത്തരമാകുകയും ചെയ്തു. അതുപോലെ തന്നെ തുത്തിലൂടെ യഹോവ നിനക്കും അനേകം സന്താനങ്ങളെ നൽകട്ടെ. അങ്ങനെ നിന്റെ കുടുംബവും മഹത്തരമാകട്ടെ.”

13അങ്ങനെ ബോവസ് തുത്തിനെ വിവാഹം കഴിച്ചു. യഹോവ അവൾക്കു ഗർഭം നൽകുകയും ഒരു പുത്രനെ കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു.

14അപ്പോൾ പട്ടണത്തിലെ സ്ത്രീകൾ നൊവൊമിയോടു പറഞ്ഞു,

“നിനക്ക് ഈ കുഞ്ഞിനെ തന്ന യഹോവ വാഴ്ത്തപ്പെട്ടവനാകുന്നു. ഇവൻ യിസ്രായേലിൽ പ്രസിദ്ധനാകും.”

15ഈ കുഞ്ഞ് നിനക്ക് വീണ്ടും ജീവിതം തരും! വാർദ്ധക്യത്തിൽ നിന്നെ ശുശ്രൂഷിക്കും. നിന്റെ പുത്രന്മാരായാണല്ലോ ഇവനെ പ്രസവിച്ചത്. അവൾ നിനക്കു വേണ്ടിയാണ് ഈ കുട്ടിയെ പ്രസവിച്ചത്. അവൾ നിന്നെ സ്നേഹിക്കുന്നു. ഏഴു പുത്രന്മാരെക്കാൾ ഇവൾ നിനക്ക് ഉത്തമയാണ്.”

16നൊവൊമി കുഞ്ഞിനെ തന്റെ കരങ്ങളിൽ എടുക്കുകയും അവന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം ഏറ്റെടുക്കുകയും ചെയ്തു. 17അയൽക്കാർ അവന് പേരിട്ടു. ആ സ്ത്രീകൾ പറഞ്ഞു, “ഈ കുഞ്ഞ് നൊവൊമിക്ക് വേണ്ടി പിറന്നതാണ്.” അയൽക്കാരികൾ ഓബേദ് എന്ന് അവന് പേരിട്ടു. യിശ്ശായിയുടെ പിതാവായിരുന്നു ഓബേദ്. ദാവീദിന്റെ പിതാവായിരുന്നു യിശ്ശായി.

തുത്തും ബോവസിന്റെ കുടുംബവും

18ഫെരെസിന്റെ കുടുംബചരിത്രം ഇതാണ്: ഫെരെസ് ഹെസ്രോന്റെ പിതാവായിരുന്നു.

19ഹെസ്രോൻ രാമിന്റെ പിതാവായിരുന്നു. രാം അമ്മീനാദാബിന്റെ പിതാവായിരുന്നു.

20അമ്മീനാദാബ് നഹശോന്റെ പിതാവായിരുന്നു. നഹശോൻ സൽമോന്റെ പിതാവായിരുന്നു.

21സൽമോൻ ബോവസിന്റെ പിതാവായിരുന്നു. ബോവസ് ഓബേദിന്റെ പിതാവായിരുന്നു.

22ഓബേദ് യിശ്ശായിയുടെ പിതാവായിരുന്നു. യിശ്ശായി ദാവീദിന്റെ പിതാവായിരുന്നു.

License Agreement for Bible Texts

World Bible Translation Center

Last Updated: September 21, 2006

Copyright © 2006 by World Bible Translation Center

All rights reserved.

These Scriptures:

- Are copyrighted by World Bible Translation Center.
- Are not public domain.
- May not be altered or modified in any form.
- May not be sold or offered for sale in any form.
- May not be used for commercial purposes (including, but not limited to, use in advertising or Web banners used for the purpose of selling online ad space).
- May be distributed without modification in electronic form for non-commercial use. However, they may not be hosted on any kind of server (including a Web or ftp server) without written permission. A copy of this license (without modification) must also be included.
- May be quoted for any purpose, up to 1,000 verses, without written permission. However, the extent of quotation must not comprise a complete book nor should it amount to more than 50% of the work in which it is quoted. A copyright notice must appear on the title or copyright page using this pattern: "Taken from the HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™ © 2006 by World Bible Translation Center, Inc. and used by permission." If the text quoted is from one of WBTC's non-English versions, the printed title of the actual text quoted will be substituted for "HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™." The copyright notice must appear in English or be translated into another language. When quotations from WBTC's text are used in non-saleable media, such as church bulletins, orders of service, posters, transparencies or similar media, a complete copyright notice is not required, but the initials of the version (such as "ERV" for the Easy-to-Read Version™ in English) must appear at the end of each quotation.

Any use of these Scriptures other than those listed above is prohibited. For additional rights and permission for usage, such as the use of WBTC's text on a Web site, or for clarification of any of the above, please contact World Bible Translation Center in writing or by email at distribution@wbtc.com.

World Bible Translation Center

P.O. Box 820648

Fort Worth, Texas 76182, USA

Telephone: 1-817-595-1664

Toll-Free in US: 1-888-54-BIBLE

E-mail: info@wbtc.com

WBTC's web site – World Bible Translation Center's web site: <http://www.wbtc.org>

Order online – To order a copy of our texts online, go to: <http://www.wbtc.org>

Current license agreement – This license is subject to change without notice. The current license can be found at: <http://www.wbtc.org/downloads/biblelicense.htm>

Trouble viewing this file – If the text in this document does not display correctly, use Adobe Acrobat Reader 5.0 or higher. Download Adobe Acrobat Reader from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/readstep2.html>

Viewing Chinese or Korean PDFs – To view the Chinese or Korean PDFs, it may be necessary to download the Chinese Simplified or Korean font pack from Adobe. Download the font packs from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/acrrasianfontpack.html>